

赛事焦点

在男子佩剑团体决赛以43比45不敌山东队

卫冕失败！一天三战拖累广东队



广东队选手与山东队选手在比赛中

羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

11月18日晚，十五运会击剑项目男子佩剑团体决赛在香港启德体育馆中心落下帷幕，由邓小浩、许英明、梁建豪、周俊炜组成的广东男子佩剑队在决赛中以43比45不敌山东队，无缘卫冕该项目冠军。

半决赛消耗大，广东队体能承受考验

四年前的陕西全运会中，广东击剑队收获4金1银2铜，其中广州籍运动员邓小浩一人便揽下男子佩剑个人和团体两枚金牌。在今年9月举行的2025年全国击剑锦标赛中，广东击剑功勋老将邓小浩、许英明、梁建豪携手年轻队员官泽文出战男子佩剑团体赛，最终斩获银牌，顺利晋级全运会决赛阶段。值得一提的是，本次比赛中广东击剑队实现六个剑种满额晋级决赛阶段，这也是所有参赛队中的独一份。

十五运会决赛阶段赛场，新老交替的广东男佩面临上海、北京、江苏等多支队伍的“围剿”。在阵中，邓小浩、

许英明两位老将都已年满33岁，主力梁建豪同样年近30岁，而整支队伍在18日一天内进行了1/4决赛、半决赛、决赛三轮比赛，如此密集的赛程也给老将们的体能储备提出了极大的考验。对阵江苏队的半决赛，广东队的9次出战任务全部由邓小浩、许英明、梁建豪承担。老将邓小浩尽管在出战的前两次均被对手将分差迫近至1分，第三次出战时却凭借赛场经验一举拉开分差，最终帮助广东佩剑男团取得险胜。而半决赛结束距离决赛开打仅有三个半小时，广东佩剑男团的体能状况不容乐观。

决赛最后一局，邓小浩无力回天

在18日晚进行的决赛中，梁建豪代表广东佩剑男团率先出场，首局对阵山东队选手魏振浩，梁建豪以3比5败阵；次局对决中，老将邓小浩的发挥如同定海神针，面对更年轻的朱培杰，邓小浩出剑沉稳，连续拿分以10比8获胜，一举帮助广东男佩奠定领

先优势；第三局，广东男佩老将许英明成功顶住山东队徐浩钧的凌厉突击，三局战罢，广东队以15比14领先；第四局，再度登场的梁建豪一扫首局颓势，再胜一场帮助广东队以20比17领先。

比赛转折点发生在第五局，在与山东队选手魏振浩的对决中，许英明输掉4剑，山东队以25比24再度领先；第六局对决中，再度登场的邓小浩魅力与对手战平，广东仍以29比30落后一分；此后的三局对决中，广东男佩体能开始出现问题，在最后一局开始前，邓小浩坐在场边沉思比赛策略，尽管在比赛中一度将比分追近，但最终无力回天，广东男佩以43比45不敌山东队，无缘卫冕。

邓小浩：再过4年还可能参赛

2021年陕西全运会后，“双冠王”邓小浩转型成为广东省击剑队的教练，随着十五运会临近，告别赛场两年的邓小浩在去年选择复出。“我想看看

我能不能卫冕。在赛场上，打江山远比守江山容易。过去的3届全运会，我是‘冲击者’，但这届全运会我面临年轻选手的冲击，他们反应更迅速，也更渴望品尝站在最高领奖台的滋味。在佩剑这个项目中，但凡慢一点最终的结果都会完全不同。”邓小浩说。

今年全锦赛结束后，邓小浩在接受媒体采访时曾谈到自己的体能短板。在18日赛后，当面对羊城晚报记者关于体能储备的问题时，第四次出战全运会的邓小浩表示：“其实到了决赛，体能已经不是我们面临的最大问题。我们一天三战，对手也是，能打到决赛的队伍之间更多的是拼心理。今天决赛的三场比赛，我有几剑打得很好，但也有一两剑不够自信、不够果断。”

而说起未来，邓小浩并不认为十五运会就是运动员生涯的“终点”，“接下来我主要精力可能会放在教练工作上，但说不定再过4年，我还会参加团体比赛。4年后，我会以教练员还是运动员的身份出现在赛场，现在还说不准。”

羊城晚报记者 吕航

男子举重决出两块金牌

雷江清81公斤级惊险反超 涂艺89公斤级无争议夺金



雷江清挺举204公斤成功

11月18日，十五运会男子举重81公斤级和89公斤级决赛在东莞石龙中学体育馆上演。

81公斤级决赛，贵州选手雷江清在绝境中顶住压力，凭借第三次挺举成功举起204公斤，最终以总成绩366公斤、领先对手1公斤的微弱优势惊险夺冠。湖北选手向飞洋以365公斤获得亚军，四川选手罗崇阳则以357公斤位列第三。

81公斤级抓举环节，湖北名将向飞洋三把试举全部成功。福建选手郑新晨列抓举第二，贵州的雷江清与吉林的刘旭紧追其后。

挺举比赛第二轮，刘旭两冲195公斤未果，郑新晨也两次折戟196公斤，相继退出冠军争夺。此时，场上形成了向飞洋与雷江清直接对决的局面。

向飞洋在第二次试举中成功举起196公斤，总成绩领先。而背水一战的雷江清在第二次试举204公斤时失败，将自己逼入绝境——他必须在下

一次试举中成功举起这一重量，才能逆转战局。在全场屏息注视下，雷江清最后一举气势如虹，将杠铃稳稳举过头顶，总成绩反超至366公斤。

向飞洋挑战205公斤未能成功，罗崇阳两次试举206公斤也均告失败。雷江清凭借最后一举的胜利，为贵州举重队摘得了这枚宝贵的金牌。

赛后，雷江清在接受羊城晚报记者采访时激动地表示：“这枚金牌首先要归功于父母无条件的支持，以及家乡贵州铜仁作为坚强后盾给予的力量。”

89公斤级赛事汇聚了世界冠军李大银及潘云华、涂艺等新生代力量，竞争尤为激烈。经过抓举与挺举的鏖战，湖北选手涂艺以总成绩388公斤夺得金牌，北京小将胡一帆以371公斤获得亚军，世界冠军李大银以370公斤位列季军。

世界冠军李大银把抓起170公斤，但随后两次冲击175公斤均告失

败，早早陷入被动。与此同时，涂艺成功举起170公斤和175公斤；胡一帆则成功举起170公斤。

挺举赛场，潘云华成功举起199公斤，李大银把200公斤意外失利，虽第二次成功，但第三次挑战212公斤未能成功，憾失卫冕机会。

胡一帆第三次把201公斤成功，总成绩锁定在371公斤。而涂艺第二次试举206公斤稳稳举起，已确保总成绩领先。为锁定胜局，他在第三次试举挑战213公斤并成功举起，将总成绩定格在388公斤，毫无争议地夺得本届全运会该级别金牌。

赛后在接受羊城晚报记者采访时，涂艺表示“很享受整个比赛过程”，谈及洛杉矶奥运会，“还不清楚是去参加85公斤级还是95公斤级，都是一个比较大的挑战。但是中国举重队从来不怕挑战，干就完了！”

文/图 羊城晚报记者 彭钦 李洪宝

十五运会网球项目激战继续

王欣瑜晋级女单四强 携手袁悦争女双金牌

11月18日，十五运会网球项目继续在珠海横琴国际网球中心展开角逐，在当天的比赛中，广东选手王欣瑜不仅在女单赛场晋级四强，还与队友袁悦携手晋级女双决赛。

当日首先进行的是女单1/4决赛，头号种子王欣瑜与天津名将王曦雨展开了强强对决，经过一场胶着的大战，最终王欣瑜以2比1战胜了王曦雨，率先晋级四强。

赛后，王欣瑜表示对手给了她很大压力：“我和王曦雨是很熟悉的对手，毕竟我们从小一起长大，她一直是个很棒的对手。她在底线给了我很大压力，特别是第二盘，我们打得很胶着，还好第三盘我调整回来了，看比分虽然是6比3，其实我们也就是几分的差距，很高兴最后能赢得比赛。”

经过短暂休息后，王欣瑜又重新披挂上阵，搭档袁悦出战女双半决赛，最终王欣瑜/袁悦以2比1击败四川组合汤千慧/郭涵煜，晋级女双决赛，她们将在19日的决赛中与另一对四川选手王雅繁/蒋欣玗争夺金牌。

19日，王欣瑜将继续双线作战，除了女双决赛外，她还要在女单半决赛中迎战安徽名将朱琳，后者在八强战里2比0轻取四川金花王雅繁。另一场女单半决赛则在高馨妤和杨一迪之间展开。

男单四强也陆续决出，商竣程、周意分别逆转布云朝克特和张之臻，吴易昺、黄泽林分别淘汰孙发京和崔杰。男单半决赛，商竣程对阵周意、吴易昺对阵黄泽林。

羊城晚报记者 龙希

十五运会垒球项目收官，广东队获第四 孙悦全场送出4次三振 江苏队力克辽宁队夺冠

11月18日下午，十五运会女子垒球决赛在中山国际棒垒球中心上演，经过7局鏖战，最终江苏队以4比3险胜辽宁队，摘得桂冠，辽宁队获亚军。广东队在三四名决赛中不敌四川，最终获得第四名，虽与奖牌失之交臂，但仍展现了不俗的竞技实力。至此，十五运会垒球项目



江苏队球员孙悦在比赛中投球

赛事方供图

圆满收官。

本场决赛进程跌宕起伏。首局较量，双方各得2分，战成平手。此后双方陷入胶着，第二、三局均未得分。第四局，江苏队打破僵局，一举拿下2分，将比分反超为4比2。辽宁队并未气馁，在第六局凭借默契配合追回1分，将比分追至3比4，但在关键的第七局未能实现反超，最终遗憾落败。

数据统计显示，江苏队全场共收获5支安打，8次保送登上垒，防守端出现2次失误。队员表现亮眼，陈佳担任中外野手，3次击球贡献2支安打；一垒手徐佳同样交出2支安打的亮眼数据；投手孙悦全场投球143球，历经7局满投，送出4次三振，仅失3分（其中2分为自责分），凭借出色发挥拿下胜投，战绩更新为6胜1负0平。

辽宁队全场同样收获5支安打，鲁莹担任三垒手，3次击球贡献2支安打，凭借出色跑垒拿下2分，成为球队主要得分点；投手魏语辰投球115球，送出6次三振，但因8次保送让对手获得较多得分机会，最终吞下败投，战绩为4胜2负0平。

羊城晚报记者 陈旭泽

皮划艇静水决出多个小项决赛名额

孙梦雅、季博文、刘浩均顺利晋级

18日，十五运会皮划艇静水项目多个小项进行了预赛和半决赛。

女子200米单人划艇半决赛分3组进行，27名选手争夺决赛A组席位，最终福建队林文君、山东队孙梦雅、云南队严红艳等9名选手晋级决赛。作为该项目夺冠热门，曾斩获亚洲皮划艇静水锦标赛冠军、2025年全国冠军赛该项目头名的福建队选手林文君以45.978秒的全场最快成绩冲线。山东队的两届奥运冠军孙梦雅则紧随其后，以0.349秒的劣势以小组第二拿到决赛入场券。

女子500米双人皮艇半决赛中，山西队两组选手均晋级决赛。在半决赛第1组，王涵焜/周梦雅以1分42秒185的全场最快成绩锁定头名晋级；第2组中，张鲁茜/杨梦圆以1分42秒258的成绩晋级，和队友会师决赛。山东队、湖北队亦各有两组跻身决赛。

男子500米双人皮艇半决赛，浙江队选手刘浩以3分55秒147锁定第三组半决赛头名。河南、福建等队也有多名选手跻身19日的决赛。

最考验耐力的男子1000米单人划艇竞争激烈。上海队名将吴圣悦以3分53秒069的成绩率先冲线，浙江队朱嘉栋落后3秒480位列小组第二晋级；另一组的巴黎奥运冠军、浙江队选手季博文以3分53秒107的成绩获该组头名晋级。他在奥运会上夺冠时的搭档、云南选手刘浩以3分55秒147锁定第三组半决赛头名。河南、福建等队也有多名选手跻身19日的决赛。

羊城晚报记者 赵亮晨